
 

 

COMUNICACIÓ 

1.- El gos del Neizan pesa 20 kg, el gat del Marc, 18 kg, i la tortuga 
del Roger, 24 kg. 

És això un problema? ▢Sí  ▢No 

Raona la resposta…………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………….. 

Escriu 1 pregunta que es pugui resoldre a partir de les dades del text 
anterior. 

PREGUNTA 1…………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………….. 

2.- A les 10 h, l’avi de la Naiala surt de casa per fer la compra 
setmanal. Porta 76 € a la cartera.Primer, entra en una botiga 
d'alimentació i compra unes quantes ampolles de llet i un paquet 
de galetes. En arribar a la caixa li cobren 7 €. A la papereria compra 
3 llibretes que valen 2 € cadascuna. I en una botiga de roba compra 
uns pantalons per 35 € i una corbata que val 9 €. Arriba a casa a les 
10.45 h. 

És un problema? ▢ Sí  ▢ No 

Raona la resposta…………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………….. 

Escriu 1 pregunta que es pugui resoldre a partir de les dades del text 
anterior. 

PREGUNTA 1…………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………….. 
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3.- Completa els problemes següents amb les dades que creguis 
més convenients, de manera que es puguin resoldre. Explica per 
què has posat aquestes dades. I finalment digues quina operació 
hauries de fer per resoldre’l. 

a)La sala d'actes de la meva escola té una capacitat per a 
____________ persones. A l’acte que s'ha celebrat avui han assistit 57 
persones, quantes places han quedat buides? 

Escull nombre: ▢ 102​▢ 35 

Explica per què ..................................................................................... 

…………………………………………………………………………………..
OPERACIÓ/NS:...................................................................................... 

b)La Sandra està malalta, el metge li ha receptat una capsa amb 28 
pastilles per al refredat. El metge li diu: 

«Has de prendre ________pastilles al dia durant una setmana». 

Quantes pastilles li sobraran? 

Escull nombre: ▢ 30 ​ ▢ 2 

Explica per què ..................................................................................... 

…………………………………………………………………………………..
OPERACIÓ/NS:....................................................................................... 
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COMPRENDRE I RESOLDRE PROBLEMES 

3.- Encercla els nombres i paraules que donen la informació 
necessària per resoldre cada problema i posteriorment 
soluciona’ls. 

PROBLEMES SOLUCIÓ 

En Sergio té 42 anys i el seu fill Erik, la meitat. Quants 
anys té l’Erik? 

 

 

 

 

Recorro 10 km diaris i els dies del cap de setmana el 
triple. Quants quilòmetres recorro en dos setmanes? 

 

 

 

 

Calcula el doble del doble de 6. 

 

 

 

Un paquet gran de farina pesa 1000 g. Els paquets 
petits pesen la quarta part. Quant pesa un paquet petit? 
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Un cotxe consumeix la tercera part de gasolina que un 
camió. Si un camió gasta 18 litres de gasolina per 
recórrer 100 km, quant gastarà un cotxe per recórrer els 
mateixos quilòmetres? 

 

 

 

 

Compro 6 dotzenes de cromos. Quants n'he comprat? 

 

 

 

 

 
 

OPERACIONS 

 

   7 4 5​ ​ ​ 6 7 8​​ ​ 9 3 2 

+ 8 6 4                       - 5 8 7                 - 7 8 5 
 
 
 
 
3 8 6​​ ​ ​ 7 2 5​​ ​ 7 6 8 : 4 = 
   X 3                            X 2 6 
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